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[bookmark: _GoBack]Zaproszenie do składania zgłoszeń na realizację integracyjnych zajęć dla dzieci polskich i cudzoziemskich

Międzynarodowa Organizacja ds. Migracji (IOM) dysponuje kwotą w wysokości 2500 PLN do przekazania placówce edukacyjnej lub organizacji pozarządowej na realizację integracyjnych zajęć artystyczno-kulturalnych dla dzieci polskich i cudzoziemskich. Kwota ta została uzyskana przez IOM podczas aukcji charytatywnej przeprowadzonej w ramach projektu ,, Zwiększanie efektywności zarządzania migracjami w Polsce’’, współfinansowanego przez Szwajcarię w ramach szwajcarskiego programu współpracy z nowymi krajami członkowskimi Unii Europejskiej.
Podmioty zainteresowane otrzymaniem kwoty 2500 PLN na realizację wyżej wymienionych zajęć zapraszamy do przedstawiania propozycji zgodnie z zasadami poniżej:
Warunki zgłoszenia:
Zgłoszenia mogą nadsyłać szkoły (podstawowe, gimnazjalne oraz ponadgimnazjalne), w których kształcą się dzieci cudzoziemskie oraz polskie, oraz organizacje pozarządowe zajmujące się działaniami na rzecz integracji migrantów w Polsce. Zgłoszenia powinny być nie dłuższe niż 1-2 strony i zawierać:
- krótki zarys proponowanych zajęć oraz zakładaną liczbę uczestników (dzieci polskie i cudzoziemskie)
- zarys kosztorysu proponowanych zajęć
- uzasadnienie potrzeby przeprowadzenia zajęć integracyjnych 
- krótka informacja nt. podmiotu składającego zgłoszenie
Kryteria wyboru:
-   zamierzony cel: w jaki sposób zajęcia przełożą się na integrację dzieci polskich i cudzoziemskich w danej szkole / społeczności 
- zakładana liczba uczestników proponowanych zajęć
- stosunek jakości / efektywności proponowanych zajęć do zakładanego budżetu 
Termin nadsyłania zgłoszeń: Zgłoszenia przyjmowane drogą elektroniczną do dnia 09/11/2016 na adres iomwarsaw@iom.int z dopiskiem ,,Zajęcia integracyjne dla dzieci’’. 
Ogłoszenie wyników:  
Wyniki konkursu będą ogłoszone na stronie www.iom.pl w zakładce O nas / Zapytania ofertowe. 
Zwycięska placówka / organizacja o wynikach konkursu zostanie również powiadomiona drogą mailową. Placówka zobowiązana będzie do pisemnej (mailowej) akceptacji wyników konkursu oraz podpisania umowy z IOM (sporządzonej w j.angielskim) na realizację zajęć będących przedmiotem konkursu. 
Placówka będzie zobowiązana do przeprowadzenia zajęć będących przedmiotem konkursu do 15 grudnia 2016 roku oraz przekazania IOM dokumentu potwierdzającego realizację zajęć w przeciągu 7 dni od ich zakończenia. Dokument powinien zawierać krótki opis zajęć, datę i miejsce, liczbę uczestników oraz kilka zdjęć dokumentujących zajęcia. 
Po podpisaniu umowy, 80% szacowanej wartości działania zostanie przekazana zwycięskiej placówce w formie zaliczki. Pozostałe 20% zostanie przekazane po przekazaniu przez placówkę dokumentacji potwierdzającej realizację przedmiotu konkursu. 

 
Projekt współfinansowany przez Szwajcarię w ramach szwajcarskiego programu współpracy 
z nowymi krajami członkowskimi Unii Europejskiej.
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