Zapowiedź webinaru - #MEDIAchallenge: Wikipedia dla uczniów – przyjaciel czy wróg?
W dzisiejszych czasach, dzięki internetowi, dostęp do wiedzy jest niezwykle łatwy. Jednym z najpopularniejszych źródeł jest Wikipedia, ponieważ z jej zasobów korzystają praktycznie wszyscy internauci.
Wikipedia to ogromna baza wiedzy dostępna w wielu językach, w tym również po polsku. Dla uczniów oznacza to, że mogą znaleźć informacje na praktycznie każdy temat, co może być niezwykle przydatne podczas przygotowywania się do lekcji, projektów lub prac domowych.
Największa na świecie encyklopedia tworzona jest przez wolontariuszy z całego świata. Gromadzenie materiałów do artykułu, weryfikacja źródeł i w końcu sam proces redagowania to doskonałe ćwiczenie dla uczniów. Wykształca umiejętności takie jak krytyczne myślenie,  pisanie poprawnym i zrozumiałym językiem.
Tworzenie artykułów w Wikipedii to też szansa, szczególnie dla mniejszych społeczności, zaprezentowania np. zabytków, historii regionu, w którym mieszkają czy nawet szkoły, do której uczniowie uczęszczają. 
Dlaczego hasło o Minecrafcie różni się od hasła antycentrum Galaktyki? Czemu coś znika z Wikipedii, a coś nowego może się pojawić? O tym wszystkim w kolejnym ogólnopolskim webinarium #MEDIAchallenge: Wikipedia dla uczniów – przyjaciel czy wróg?, które odbędzie się 19 października w godzinach 12.00-13.00. Spotkanie, skierowane do uczniów i nauczycieli z całej Polski, poprowadzi Klara Sielicka – Baryłka, edukatorka i wikipedystka, absolwentka Instytutu Etnologii i Antropologii Kulturowej Uniwersytetu Warszawskiego. 
Rejestracja do bezpłatnego webinarium dostępna jest pod adresem: https://cempolska.pl/conferences/elementor-7918/
Osoby zainteresowane mogą otrzymać imienne zaświadczenie o udziale w webinarium. 
Centrum Edukacji Medialnej to miejsce nauki o mediach, a w szczególności o tym, jak odróżniać informacje prawdziwe od fałszywych. Skupia się na rozwijaniu w Polsce edukacji medialnej, ukazywaniu sposobów walki z fake newsami i dezinformacją. Funkcjonuje w trzech obszarach: interaktywnej wystawy składającej się 10 stref edukacyjnych (historii mediów, historii radia, odsłuchu audycji, edukacyjnej, rozszerzonej rzeczywistości, wiedzy, studia Green Screen, studia nagraniowego, studia Dolby Atmos, fake newsów), strony internetowej (www.cempolska.pl) z konspektami lekcji na temat edukacji medialnej dla nauczycieli i uczniów oraz rozwijaną bazą wiedzy, specjalnych wydarzeń (tj. konferencji, szkoleń, dyskusji panelowych). 
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