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metoda nauki czytania dzieci romskich





Warszawa, 29 marca 2010 r.
Szanowni Państwo, 
Towarzystwo Przyjaciół I Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Warszawie serdecznie zaprasza do udziału w projekcie „Wiem, czytam, rozumiem – metoda nauki czytania dzieci romskich”. 

Celem projektu jest podniesienie kwalifikacji zawodowych asystentów edukacji romskiej i kadry nauczycielskiej poprzez wyposażenie w umiejętności i narzędzia odmiennej metody nauczania dzieci pochodzenia romskiego.

Zaproszenie kierujemy do asystentów edukacji romskiej, nauczycieli i dyrektorów przedszkoli i szkół, pracowników świetlic środowiskowych i integracyjnych oraz innych instytucji edukacyjnych i szkoleniowych, a także do osób pracujących społecznie (wolontarystycznie) na rzecz wyrównywania szans edukacyjnych dzieci romskich.

Uczestnicy projektu wezmą udział w 1 szkoleniu (10 godz. dydaktycznych), podczas którego zdobędą umiejętność posługiwania się odimienną metodą nauki czytania ze zrozumieniem. Metoda opracowana przez Irenę Majchrzak, zatwierdzona przez MEN, stawia na samodzielne logiczne myślenie, którego podstawą jest świat znaczeń. Pozwala na kształcenie umiejętności czytania zarówno u dzieci (począwszy od 3 roku życia), jak i młodzieży starszej, a także osób dorosłych. Wyniki badań wskazują na znacznie większą, od powszechnie stosowanych, efektywność tej metody. Metoda ta likwiduje funkcjonalny analfabetyzm, a u dzieci uczonych tą metoda nie stwierdza się dysleksji. 
Udział w szkoleniu jest bezpłatny. Organizatorzy zapewniają wyżywienie, nocleg oraz zwrot kosztów podróży. Uczestnicy szkoleń zostaną wyposażeni w specjalnie opracowane pakiety dydaktyczne, w tym film instruktażowy, podręcznik, czytankę, grę czytelniczą oraz alfabet, po zakończeniu szkolenia otrzymają certyfikaty.
Szkolenia odbędą się w kilku miastach w Polsce w okresie maj – czerwiec oraz wrzesień – październik 2010 r. Miejsca szkoleń zostaną wybrane po zakończeniu rekrutacji, aby maksymalnie uwzględnić dogodność dojazdu dla  uczestników. Wstępnie planujemy, iż będzie to Łomża, Elbląg, Bydgoszcz, Łódź lub Warszawa, Zielona Góra, Legnica, Wrocław, Opole, Kraków, Jasło.
Zainteresowanych udziałem w szkoleniach uprzejmie prosimy o przesyłanie wypełnionych formularzy rekrutacyjnych do dnia 20 kwietnia 2010 r. na adres: Towarzystwo Przyjaciół I Społecznego Liceum Ogólnokształcącego ul. Raszyńska 22, 02-026 Warszawa lub na adres e-mail: rekrutacja-romski@bednarska.edu.pl. Dodatkowe informacje: nr tel. 519 73 13 14 Jadwiga Milewska lub 883 321 111 – Sławomir Sikora
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