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OZP/820/00005/2011
Pani/Pan

Dyrektor

Szkoły 
ponadpodstawowe (wszystkie)
w m. st. Warszawie
Dotyczy: Bezpłatne szkolenie dla kadry pedagogicznej


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w m. st. Warszawie wspólnie z Mazowieckim Kuratorem Oświaty organizuje bezpłatne szkolenia dla kadry nauczycielskiej szkół ponadpodstawowych pn.:

„Zagrożenia związane z używaniem nowych narkotyków – 
tzw. dopalaczy”
Szkolenia odbędą się w dniach: 28. 03.; 30. 03. oraz  01. 04.br. w sali wykładowej Wojewódzkiej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Warszawie, ul. Żelazna 79 w godzinach: 10.00 – 13.00. Program szkolenia w załączeniu.
Skala zjawiska związanego z zażywaniem substancji psychoaktywnych tzw. „dopalaczy” budzi zaniepokojenie rodziców, nauczycieli i wychowawców. Specjaliści zajmujący się uzależnieniami wyrażają opinię, że substancje te są silnie uzależniające, podkreślając jednocześnie, że ich przyjmowanie może prowadzić do zagrożenia dla zdrowia a nawet życia.  
Mam nadzieję, że wspólnie podjęte działania pozwolą uniknąć wielu tragedii, a działania w zakresie profilaktyki i wychowania przyniosą oczekiwane rezultaty.

Uprzejmie prosimy o telefoniczne zgłoszenie uczestnictwa wraz z podaniem imienia 
i nazwiska oraz wybranym terminem szkolenia  pod numerem telefonu 22 310 79 35 lub drogą elektroniczną na adres oswiatazdrowotna@pssewawa.pl do dnia 24. 03. 2011 r.
Dodatkowych informacji udziela pani Mariola Garbacz pod w/w numerem telefonu. 
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