Uzasadnienie
Rozporządzenie Ministra Edukacji i Nauki zmieniające rozporządzenie w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 stanowi wykonanie upoważnienia zawartego w art. 30c ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2020 r. poz. 910, z późn. zm.).
Rozporządzenie przewiduje dodanie w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz. U. poz. 493, z późn. zm.) przepisów dotyczących dotowania szkół, które zmieniły swoje siedziby (§ 10a) oraz przepisów wprowadzających jednorazowe dofinansowanie zakupu sprzętu lub oprogramowania, przydatnych w prowadzeniu zajęć realizowanych z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość lub innego sposobu realizacji tych zajęć (§ 10b).

Szkoła podstawowa dla dzieci i młodzieży, liceum ogólnokształcące dla dzieci i młodzieży, technikum oraz branżowa szkoła I stopnia są szczególnymi elementami polskiego systemu oświaty, bowiem to one gwarantują możliwość realizacji obowiązku szkolnego lub obowiązki nauki. W związku zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, może wystąpić sytuacja, w której organ prowadzący szkołę, dotowaną na podstawie ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych, zdecyduje się na zmianę jej siedziby w związku z chęcią ułatwienia uczniom lub wychowankom internatu zachowania należytego dystansu społecznego oraz zwiększenia poziomu bezpieczeństwa epidemicznego. Projektowany przepis daje możliwość dotowania takiej szkoły w przypadku, gdy jej nowa siedziba będzie znajdowała się na terenie jednostki samorządu terytorialnego, która dotychczas nie dotowała tej szkoły, a część oświatowa subwencji ogólnej na rok 2021 został naliczona jednostce samorządu terytorialnego, która udzielała dotacji w roku 2020. Pożądanym byłoby, aby w takim przypadku, możliwe było dalsze udzielenia dotacji przez jednostkę samorządu terytorialnego, na trenie której znajdowała  się dotychczasowa siedziba szkoły.  

Projektowany przepis dotyczy jedynie sytuacji, w której szkoła zacznie funkcjonować w roku 2021 na terenie innej niż dotychczasowa jednostki samorządu terytorialnego, na podstawie wpisu do ewidencji uzyskanego po dniu 30 września 2020 r. (dotyczy szkół niepublicznych) lub zezwolenia udzielonego po rozpatrzeniu stosownego wniosku, złożonego po dniu 30 września 2020 roku (dotyczy szkół publicznych). W przypadku wpisu do ewidencji uzyskanego do dnia 30 września 2020 r. lub zezwolenia udzielonego po rozpatrzeniu stosownego wniosku, złożonego do dnia 30 września 2020 roku dotacje będą udzielane w roku 2021 na podstawie art. 33 ust. 3 ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych, z budżetu jednostki samorządu terytorialnego będącej organem rejestrującym, o którym mowa w tej ustawy.

Rozporządzenie przewiduje również  jednorazowe dofinansowanie zakupu sprzętu lub oprogramowania, przydatnych w prowadzeniu zajęć realizowanych z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość lub innego sposobu realizacji tych zajęć, dla nauczycieli oraz osób, o których mowa w art. 15 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe, zatrudnionych w szkołach i placówkach, o których mowa w art. 2 pkt 2-11  ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe, z wyjątkiem nauczycieli oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych. Z dofinansowania mogą być pokryte w całości lub w części koszty sprzętu i oprogramowania wyszczególnionego w § 10b ust. 2 oraz usługi dostępu do internetu oraz sprzętu lub oprogramowania umożliwiającego korzystanie z tej usługi, zakupionych w okresie od 1 września 2020 r. do 7 grudnia 2020 r. Dofinansowanie przysługuje w kwocie wynikającej z dowodu zakupu sprzętu, oprogramowania lub usługi, z tym że dofinansowanie nie może przekraczać kwoty 500 zł. 


Dofinansowanie będzie udzielane na wniosek nauczyciela lub ww. osoby, złożony do dyrektora jednostki systemu oświaty w terminie do dnia 7 grudnia 2020 r. Wzór wniosku minister właściwy do spraw oświaty i wychowania  poda do publicznej wiadomości na stronie urzędu obsługującego tego ministra. Do wniosku dołącza się kopię lub oryginał dowodu zakupu sprzętu, oprogramowania lub usługi, wystawiony imiennie na nauczyciela.
W przypadku zatrudnienia w więcej niż jednej jednostce systemu oświaty dofinansowanie można otrzymać tylko w jednej jednostce. Jednocześnie określone zostały przypadki, w których nie przysługuje dofinansowanie.

Dyrektor jednostki systemu oświaty weryfikuje wnioski nauczycieli oraz uprawnienie nauczyciela do otrzymania dofinansowania i na tej podstawie sporządza listę nauczycieli uprawnionych do otrzymania dofinansowania zawierającą m.in. kwoty dofinansowania.  Listę tą dyrektor jednostki systemu oświaty do dnia 11 grudnia 2020 r. przekazuje do organu prowadzącego jednostkę systemu oświaty, a w przypadku jednostki systemu oświaty prowadzonej przez osobę fizyczną lub osobę prawną niebędącą jednostką samorządu terytorialnego – odpowiednio do organu rejestrującego, o którym mowa w art. 2 pkt 16 ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych, lub ministra właściwego do spraw kultury i ochrony dziedzictwa narodowego. Organy te przekazują środki na wypłatę dofinansowania na rachunek bankowy jednostki systemu oświaty, która do dnia 31 grudnia 2020 r. wypłaca je nauczycielom. 

Środki części oświatowej subwencji ogólnej na dofinansowanie, o którym mowa w rozporządzeniu, zostaną przekazane jednostkom samorządu terytorialnego do dnia 30 listopada 2020 r.

Rozporządzenie wejdzie w życie z dniem następującym po dniu ogłoszenia. Wynika to z konieczności pilnego trybu przekazania jednostkom samorządu terytorialnego środków na wypłatę dofinansowania z uwzględnieniem terminów jego wypłaty. Przewidywany termin wejścia w życie rozporządzenia nie narusza zasad demokratycznego państwa prawnego.

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia prawa (Dz. U. z 2017 r. poz. 248) projekt rozporządzenia zostanie udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej Ministerstwa Edukacji Narodowej. 
Projekt rozporządzenia nie zawiera przepisów technicznych w rozumieniu rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie sposobu funkcjonowania krajowego sytemu notyfikacji norm i aktów prawnych (Dz. U. poz. 2039 oraz z 2004 r. poz. 597), w związku z tym nie podlega notyfikacji. 

Projekt rozporządzenia nie ma wpływu na działalność mikroprzedsiębiorców, małych i średnich przedsiębiorców w rozumieniu ustawy z dnia 6 marca 2018 r. – Prawo przedsiębiorców (Dz. U. z 2019 r. poz. 1292 , z późn. zm.).

Przedmiot regulacji nie jest sprzeczny z prawem Unii Europejskiej. 
Rozporządzenie nie wymaga przedstawienia właściwym organom i instytucjom Unii Europejskiej, w tym Europejskiemu Bankowi Centralnemu w celu uzyskania opinii, dokonania powiadomienia, konsultacji albo uzgodnienia.
Odnosząc się do § 12 pkt 1 załącznika do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie „Zasad techniki prawodawczej” (Dz. U. z 2016 r. poz. 283), należy stwierdzić, że rozporządzenie uwzględnia regulacje, w stosunku do których nie ma możliwości, aby mogły być podjęte za pomocą alternatywnych środków.

