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Ośrodek Rozwoju Edukacji w Warszawie zaprasza doradców metodycznych oraz nauczycieli konsultantów zatrudnionych w publicznych placówkach doskonalenia nauczycieli do udziału w bezpłatnym, ogólnopolskim szkoleniu w ramach projektu „Opracowanie rozwiązań zapewniających dostęp do wysokiej jakości zindywidualizowanego i spersonalizowanego doradztwa metodycznego”.
Projekt stanowi odpowiedź na współczesne wyzwania edukacyjne i rosnącą potrzebę indywidualizacji wsparcia dla nauczycieli. Szkolenie umożliwia uczestnikom poszerzenie kompetencji w zakresie prowadzenia procesów doradczych, opartych na relacji, dialogu i zaufaniu, z wykorzystaniem metod takich jak coaching, tutoring i mentoring.
Program został opracowany z myślą o tym, by elastycznie łączyć rozwój zawodowy uczestników z ich bieżącymi obowiązkami służbowymi. Udział w szkoleniu to szansa na wzbogacenie własnego warsztatu pracy o sprawdzone i skuteczne narzędzia, które można wdrażać natychmiast – w konsultacjach indywidualnych, pracy zespołowej czy działaniach na rzecz rady pedagogicznej.
Szczególnym atutem programu szkolenia jest możliwość przetestowania zdobytej wiedzy w praktyce – w ramach codziennych działań doradczych. Uczestnicy mają okazję przeprowadzić procesy rozwojowe z nauczycielami w ich rzeczywistym środowisku pracy, korzystając jednocześnie z merytorycznego wsparcia trenerów oraz narzędzi wypracowanych podczas szkolenia.
Zgłoszenia kandydatów na uczestnika projektu (druga tura naboru) przyjmujemy do 18.09.2025 
Szczegółowe informacje organizacyjne oraz formularz zgłoszeniowy będą dostępne na stronie internetowej Ośrodka Rozwoju Edukacji:
Informacje o naborze 
Elektroniczny formularz rekrutacji
Dodatkowe informacje o projekcie 
Raport z badań – Diagnoza aktualnego stanu doradztwa metodycznego w Polsces
image1.jpeg
P " . OsroDEK

Fundusze Europejskie Rzeczpospolita Dofinansowane przez R
dla Rozwoju Spotecznego - Polska Unig Europejska . E°7W0JU
DUKAC!




