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Warszawa, 28 czerwca 2010 r.

Magiczne Boisko dla uczniów z Kaznowa!!!
Rozstrzygnięcie konkursu „Kolorowe Boiska.. czyli Szkolna Pierwsza Liga”
Mamy Zwycięzcę! W czwartej edycji społecznego programu FFiL Śnieżka S.A. „Kolorowe Boiska… 
czyli Szkolna Pierwsza Liga” główną nagrodę - profesjonalne, wielofunkcyjne boisko - zdobyła Szkoła Podstawowa w Kaznowie z województwa lubelskiego.  
Poziom nadesłanych prac w tegorocznej edycji przerósł nasze najśmielsze oczekiwania. Uczniowie wykazali się pomysłowością i zaangażowaniem zespołowym. W każdej pracy widać było serce i ogromny trud włożony w jej wykonanie. Wybór zwycięskiej pracy był niezwykle trudny - mówi przewodnicząca jury - Magdalena Olszewska, Specjalista ds. Public Relations FFiL Śnieżka S.A.

Największe uznanie jury, a jednocześnie największą liczbę punktów, zdobyła przestrzenna makieta boiska 
z figurkami piłkarzy wykonanymi z modeliny – dzieło uczniów ze Szkoły Podstawowej 
w Kaznowie. Praca tętniła życiem, każdy zawodnik przymocowany był na żyłce, dzięki czemu oglądający miał wrażenie, że na boisku trwa prawdziwy mecz, a piłkarze naprawdę biegają za piłką. 
Na trybunach rozentuzjazmowany tłum – dzieci, dorośli, nawet sędziwy staruszek i mama z maleństwem 
w wózku – wszyscy wiernie kibicują rozgrywającym mecz.  

Wiadomość o wygranej zastała dzieci podczas uroczystości zakończenia roku szkolnego.  Nie obyło się 
bez łez wzruszenia i wielkiej radości uczniów, nauczycieli oraz rodziców.

To była nasza druga praca zgłoszona do konkursu „Kolorowe Boiska” – mówi Marta Szklarczyk, dyrektor SP w Kaznowie. Mimo, że w zeszłorocznej edycji nie udało się osiągnąć sukcesu, uczniowie nie poddali się 
i dzięki zapałowi i wytrwałości teraz sięgnęli po najwyższe trofeum. Dzieci naprawdę wierzyły, że mogą wygrać. Pracowały jak mrówki. Nawet po godzinach lekcyjnych malowały, lepiły figurki oddając całe serce swojemu projektowi. Wiadomość, że wygraliśmy to wspaniała niespodzianka. Jesteśmy bardzo szczęśliwi!– dodaje Pani dyrektor.

Drugie miejsce w konkursie zajęła Szkoła Podstawowa nr 6 w Suwałkach otrzymując od Śnieżki farby do odmalowania szkolnych sal. Polski Związek Piłki Nożnej doceniając trud włożony 
w przygotowanie pracy, ufundował 40 biletów na mecz Polska - Ukraina. Praca suwalskiej 6-stki tylko nieznaczną liczbą głosów przegrała z Kaznowem. Zaangażowanie uczniów, pracochłonność i pomysłowość urzekała patrona programu – Ministerstwo Sportu i Turystyki, które nagrodziło uczniów Specjalnym Wyróżnieniem Ministerstwa.

Każda z prac miała w sobie coś magicznego - mówi Tatiana Mindewicz - Puacz z TFC, pomysłodawczyni programu – wybór był tym trudniejszy, że doskonale zdajemy sobie sprawę, że za każdą pracą kryją się marzenia i nadzieje dzieci. Poziom był niezwykle wyrównany, różnica między pierwszym, a drugim miejscem była naprawdę niewielka – dodaje Mindewicz - Puacz.
Zdobywcą trzeciego miejsca został Zespół Szkół nr 3 w Przytkowicach. FFIL Śnieżka ufundowała 
dla szkoły zestaw farb, a Polski Związek Piłki Nożnej komplet strojów piłkarskich dla szkolnej drużyny.

Wyróżnieniem specjalnym ufundowanym przez Tamex Obiekty Sportowe S.A. partnera programu

 i głównego wykonawcy boiska, nagrodzona została również Szkoła Podstawowa w Dzbeninie (woj. mazowieckie). Uczniowie podczas zakończenia roku szkolnego otrzymali profesjonalne, przenośne bramki do gry w piłkę nożną, piłki oraz drobne upominki.

Anna Dymna - wspaniała aktorka, założycielka i Prezes Fundacji ”Mimo Wszystko”, będąca członkiem jury w konkursie „Kolorowe Boiska” i dobrym duchem program oceniając prace konkursowe wspominała swoje dzieciństwo. Patrząc w Warszawie na kilka prac wykonanych przez dzieci, ścisnęło mi się ze wzruszenia serce. Niedawno sama tak malowałam, takie kleiłam figurki, takie haftowałam nieba. Z ocenianych przez jury prac biła radość i entuzjazm. Pomyślałam sobie: ależ ten nasz świat jest piękny! I to prawda. Dziękuję, że mogłam być w tym jury i na coś się przydać. Czasem chciałabym być wróżką, wyczarować duuuużo pieniędzy i, na przykład, nagrodzić boiskiem każdą szkołę, która zgłosiła się do tego konkursu. Ależ by było radości! Ale nie jestem wróżką. Za to pomyślałam, że firma „Śnieżka” zasługuje absolutnie na tytuł i nazwę „Królewna Śnieżka”, bo ten pomysł, konkurs, całe przedsięwzięcie są naprawdę magiczne. – dodaje jurorka

Patronami programu „Kolorowe Boiska… czyli Szkolna Pierwsza Liga” jest Ministerstwo Sportu 
i Turystki, Polski Związek Piłki Nożnej i Polski Komitet Olimpijski. Wsparcia udzielił także Centralny Ośrodek Sportu - Torwar. Honorowymi Ambasadorami „Kolorowych Boisk” jest Katarzyna Cichopek, Anna Nowak - Ibisz i Artur Barciś.  

Prace budowlane będą trwały przez całe wakacje, a już pod koniec września uczniowie z Kaznowa zagrają na swoim nowym boisku inauguracyjny mecz.

W tegorocznej, czwartej już edycji o boisko walczyło aż 61 szkół wytypowanych przez kuratoria oświaty 
z całej Polski! Pięcioosobowe jury oceniało projekty w czterech kategoriach: pomysł, zaangażowanie (praca zespołowa), wrażenie artystyczne oraz jakość wykonania. 

Wszystkie zakwalifikowane prace można podziwiać w przestrzennej Sali wystawowej w siedzibie Polskiego komitetu Olimpijskiego. Wystawa potrwa aż do końca lipca 2010 roku.
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