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Warszawa, 28 czerwca 2010 roku
Dodatkowe informacje
SKŁAD JURY KONKURSU „KOLOROWE BOISKA.. CZYLI SZKOLNA PIERWSZA LIGA”

Magdalena Olszewska – przewodnicząca jury 
Specjalista ds. Public Relations FFiL Śnieżka S.A.

Łukasz Dobrowolski – członek jury
Dyrektor ds. Marketingu FFiL Śnieżka S.A.

Tatiana Mindewicz – Puacz – sekretarz jury
Prezes Zarządu Task Force Consulting Sp z o.o.

Przemysław Ogonowski – członek jury

Wizytator Wydziału Kształcenia Podstawowego i Gimnazjalnego, 

przedstawiciel Mazowieckiego Kuratorium Oświaty 

Anna Dymna – członek jury
Aktorka, założycielka i Prezes Fundacji „Mimo Wszystko”, 

członkini Międzynarodowej Kapituły Orderu Uśmiechu 
REGULAMIN PRAC JURY KONKURSU „KOLOROWE BOISKA.. CZYLI SZKOLNA PIERWSZA LIGA”

1. Jury ocenia wystawione prace wg następujących kryteriów:
     - Pomysł
     - Zaangażowanie (praca zespołowa)
     - Wrażenie artystyczne
     - Jakość wykonania
2. Jury otrzymuje arkusze do głosowania, na których każdej z prac przyznaje punkty od 1 do 10-ciu za każde kryterium

3. Po zliczeniu punktów, w pierwszym etapie zostaje wyłonionych 10 najlepszych prac, które zdobyły najwięcej
    punktów.

4. W drugim etapie każdy z członków jury prezentuje i argumentuje swój wybór najlepszej pracy (dyskusja), następnie jury przyznaje punkty 10 najlepszym pracom i wyłania zwycięzcę, przyznaje II, III miejsce.

5. W przypadku jeśli kilka prac otrzyma taką samą liczbę punktów, decydujący głos należy do przewodniczącego jury.

6. Na koniec obrad zostaje sporządzony protokół z prac jury.

Historia programu KOLOROWE BOISKA... czyli Szkolna Pierwsza Liga

Zwycięzcami ubiegłorocznej edycji zostali uczniowie ze szkoły podstawowej w Ogardach (woj. Lubuskie). W drodze do wygranej ich praca pokonała 54 wspaniałe, konkurencyjne projekty z całego kraju. Jurorów zachwycił wybór niezwykłej techniki plastycznej, na jaką zdecydowali się uczniowie. To właśnie batikowy obraz zaprowadził ich na pierwsze miejsce w III edycji konkursu.

W 2008 roku zwycięzcą programu została Publiczna Szkoła Podstawowa z Bobrówka (woj. lubuskie). Praca dzieci 
z Bobrówka składała się z ośmiu elementów i po złożeniu zajmowała powierzchnię niemal 4m2. Większość puzzli została wykonana praco- i czasochłonną techniką „wydzieranki”.  

W pierwszej edycji programu w 2007 roku wygrała Szkoła Podstawowa w Zespole Szkół nr 2 w Turznie (woj. kujawsko-pomorskie). Zwycięska praca o wymiarach 280cm x 200cm przedstawiała szkolną drużynę piłkarską… o naturalnych wymiarach dzieci!

O FFiL Śnieżka S.A.:

Fabryka Farb i Lakierów Śnieżka S.A., z siedzibą w Lubzinie (woj. podkarpackie), powstała w roku 1984 roku, 
a pod obecną nazwą funkcjonuje od 1998 roku. Spółka jest jednym z liderów rynku farb i lakierów w Polsce. 
Od początku istnienia firmy systematycznie wzrasta wartość jej sprzedaży. W roku 2009 Śnieżka utrzymała dobrą dynamikę sprzedaży i osiągnęła dobre wyniki finansowe. Przychody netto ze sprzedaży Grupy ukształtowały się na poziomie 526,2  mln zł, zysk na działalności operacyjnej wyniósł 61,5 mln zł, zaś zysk netto 42,5 mln zł, co oznacza wzrost o ponad 16%. Przychody netto ze sprzedaży Spółki matki wzrosły w porównaniu do roku 2008 o 3,2%mi ukształtowały się na poziomie 411,9 mln zł, zysk operacyjny wyniósł 41,3 mln zł, zaś zysk netto 36,8 mln zł. Zadowalające są również rezultaty działalności zagraniczne. Największą dynamikę Śnieżka odnotowała w sprzedaży na rynku białoruskim, wyniosła ona blisko 112%.

W 2009 roku Śnieżka konsekwentnie realizowała strategię marketingową, której ważnym elementem jest ciągłe udoskonalanie oferty. Stosowanie innowacyjnych rozwiązań technologicznych, takich jak Teflon( surface protector czy nanotechnologia, pozwala Spółce oferować produkty wysokiej jakości, przyczyniając się do zwiększania ich konkurencyjności. 

W 2009 roku Śnieżka zyskała uznanie jako firma realizująca konsekwentnie swoją strategię rozwoju, utrzymując pozycję lidera wśród najbardziej dynamicznych i najbardziej efektywnych przedsiębiorstw w Polsce. Na dowód tego Śnieżka została uhonorowana wieloma nagrodami, m. in.  tytułem Spółki Wysokiej Reputacji PremiumBrand 2009, „Perłą Polskiej Gospodarki”, znalazła się w czołówce rankingu „Najcenniejszych Polskich Marek”, a prezes Śnieżki Piotr Mikrut został uhonorowany tytułem Ernst & Young Przedsiębiorca Roku 2009. 
Fabryka Farb i Lakierów Śnieżka S.A. kontynuuje działania z zakresu społecznej odpowiedzialności biznesu. Prowadzi fundację „Twoja szansa” (www.twojaszansa.sniezka.pl) i realizuje programy społeczne, takie 
jak „Dziecięcy świat w kolorach”, w ramach którego w dziecięcych klinikach i szpitalach powstają „bajkowe” ścienne dekoracje. Inną inicjatywą spółki jest program „Kolorowe Boiska, czyli… szkolna pierwsza liga”, którego celem jest  popularyzowanie wśród uczniów  – poprzez konkurs plastyczny - idei sportowych. Zostało 
za to uhonorowana zwycięstwem w prestiżowym konkursie „Mocni Wizerunkiem 2010”, w którym otrzymała dwie główne nagrody: za program „Kolorowe Boiska” oraz całokształt działalności społecznej.

Więcej o Firmie pod adresem: www.sniezka.com.

O TAMEX Obiekty Sportowe S.A :

Tamex Obiekty Sportowe S.A, to wiodąca na polskim rynku firma zajmująca się projektowaniem, budową 
i wyposażeniem obiektów sportowych. Dzięki niemal dziesięcioletniemu doświadczeniu zyskała miano lidera w branży budownictwa sportowego. Tamex wykonujemy kompleksowo obiekty zewnętrzne, takie jak boiska piłkarskie, boiska wielofunkcyjne, stadiony lekkoatletyczne, korty tenisowe i pola golfowe oraz wewnętrzne hale sportowe. Certyfikowane nawierzchnie z traw syntetycznych, poliuretanu i akrylu dostarczane są firmie przez wiodących na świecie producentów (tj. Greenfields, Conica). Firma współpracuje z inwestorami publicznymi i prywatnymi na terenie całej Polski. 

Osiągnięcia firmy w branży budownictwa sportowego, zostały wielokrotnie dostrzeżone i nagrodzone.

Wśród nagród, którymi Tamex może się poszczycić jest otrzymany w 2009 roku Certyfikat Dobry Partner Samorządów, służący  promocji przedsiębiorstw, firm jak i instytucji, które wykazują się wartościowym dorobkiem we współpracy 
z samorządami terytorialnymi, solidnością, a także, jakością w realizacji zadań, służących rozwojowi lokalnemu 
i regionalnemu, jak również Medal Europejski - prestiżowa statuetka wyróżniająca firmy świadczące swe usługi na poziomie europejskim, wręczana przez Busieness Center Club.

W latach poprzednich Tamex został uhonorowany przez Kujawsko-Pomorski Związek Lekkiej Atletyki w kategorii Sponsora Roku, Laurem Królowej Sportu, a w 2007 roku przyznano firmie tytuł Budowniczego Polskiego Sportu. Wcześniejsze lata przyniosły firmie trzykrotnie statuetkę Gazeli Biznesu, a także tytuł Firmy na Medal. Tamex aktywnie udziela się podczas imprez o profilu sportowym - w zeszłym roku wystąpił, jako główny sponsor imprezy TAMEX Cup, odbywającej się na certyfikowanym przez IAAF Stadionie Lekkoatletycznym "Zawisza" w Bydgoszczy. Firma wspiera również działania takich instytucji sportowych jak Polski Związek Hokeja na Trawie. Od 2008 roku członek Stowarzyszenia Polskich Producentów i Wykonawców Nawierzchni Sportowych, nowopowstałej organizacji wspierającej jakość i rozwój rynku budownictwa sportowego. Kapitał spółki wynosi 1,945,000 PLN. 

Więcej o Firmie pod adresem www.tamex.com.pl 
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