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Szanowni Państwo,

Zachęcamy szkoły podstawowe z całej Polski do wzięcia udziału w ogólnopolskim konkursie na najbardziej aktywny i efektywny SZKOLNY KLUB BEZPIECZEŃSTWA.

SZKOLNE KLUBY BEZPIECZEŃSTWA to nowy, czwarty element programu edukacyjnego na rzecz ochrony dzieci w ruchu drogowym w Polsce - „Bezpieczeństwo dla wszystkich” Renault.
Projekt jest skierowany do uczniów i nauczycieli szkół podstawowych, którzy chcą zadbać 
o bezpieczeństwo swojego najbliższego otoczenia. Celem akcji jest nie tylko edukowanie, ale przede wszystkim uświadamianie zagrożeń i propagowanie problematyki bezpieczeństwa w ruchu drogowym wśród lokalnej społeczności. Członkowie klubów mają wykorzystywać wiedzę z dziedziny wychowania komunikacyjnego w praktycznym działaniu – zarówno na terenie swojej szkoły, jak i poza nią. 

Akcję wspierają Ministerstwo Edukacji Narodowej, Rzecznik Praw Dziecka, Krajowa Rada Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego przy Ministerstwie Infrastruktury, Komenda Główna Policji 
i Instytut Transportu Samochodowego.
Aby wziąć udział w konkursie, wystarczy założyć Szkolny Klub Bezpieczeństwa i wysłać sprawozdanie za pośrednictwem formularza, który jest dostępny do 15 maja 2011 na stronie internetowej www.bezpieczenstwo.renault.pl/skb. Zadanie konkursowe polega na zrealizowaniu jak największej liczby działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego wśród społeczności lokalnej. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi po 15 czerwca 2011.

Jury przyzna nagrody zdobywcom 1, 2 i 3 miejsca – zarówno szkołom, nauczycielom-opiekunom, jak 
i wszystkim członkom klubu. Nagrodą główną jest mobilne miasteczko ruchu drogowego, rower miejski i odblaskowe zestawy rowerowo-spacerowe dla wszystkich członków klubu.

Szczegółowe informacje o pozostałych nagrodach i projekcie znajdują się na stronie www.bezpieczenstwo.renault.pl/skb.

Z poważaniem,

Agata Szczech

Dyrektor Public Relations Renault Polska
***

Program edukacyjny „Bezpieczeństwo dla wszystkich” Renault to jedna z najstarszych, największych 
i najpoważniejszych inicjatyw na rzecz poprawy bezpieczeństwa dzieci w ruchu drogowym w Polsce 
i w Europie. Do tegorocznej, 11. edycji programu przystąpiło 31 500 uczniów z 341 szkół podstawowych z całego kraju, którym koncern Renault ufundował 1050 bezpłatnych pakietów edukacyjnych „Droga i Ja” – kompleksowych narzędzi dydaktycznych służących do nauczania zasad bezpieczeństwa ruchu drogowego. Obok Szkolnych Klubów Bezpieczeństwa i pakietów „Droga i Ja”, pozostałymi elementami Programu są konkurs plastyczny oraz platforma multimedialna, będąca interaktywnym kursem zasad bezpieczeństwa ruchu drogowego. Program wspierają Ministerstwo Edukacji Narodowej, Rzecznik Praw Dziecka, Krajowa Rada Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego przy Ministerstwie Infrastruktury, Komenda Główna Policji 
i Instytut Transportu Samochodowego. Akcja ma charakter międzynarodowy i jest realizowana od 2000 roku w 19 państwach na świecie. Do tej pory wzięło w niej udział  11 milionów dzieci, w tym ponad 710 000 z Polski. Szczegóły znajdują się na stronie www.bezpieczenstwo.renault.pl.
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