Jak internet pomaga nauczycielowi przygotować ciekawą lekcję - poznaj Scenariusze lekcji 

Zasoby internetu udostępniają nauczycielom różnorodne informacje, czy narzędzia pomocne w przygotowaniu się do lekcji. Konspekty lekcji są często tylko planem działań, karty pracy czy instrukcje do aktywności wymagają obudowania tematyki wiedzą, filmy czy inne multimedia nie wystarczą na całą lekcję merytorycznie, aby wypełnić podstawę programową. Wszystkie te przykłady pokazują, że w sieci można znaleźć wiele treści przydatnych do poprowadzenia zajęć z uczniami, ale wymagają one dodatkowej pracy od nauczyciela.

Zweryfikowane źródło informacji
[bookmark: _GoBack]Scenariusze lekcji to serwis internetowy dla nauczycieli przygotowany przez Fundację Uniwersytet Dzieci, która od 7 lat zaangażowana jest w edukację realizując dla dzieci w wieku 6-13 lat zajęcia przygotowane z naukowcami.  W każdą sobotę zajęcia naukowe przygotowywane są dla ok. 4 tys dzieci. Wiemy, że angażując dzieci w samodzielne dochodzenie do wiedzy to ciekawy i efektywny sposób na naukę. Ta sama metoda nauczania zaimplementowana jest w przygotowanych dla nauczycieli scenariuszach lekcji, gotowych pomysłach na lekcje, dostępnych bezpłatnie w serwisie www.scenariuszelekcji.edu.pl 

Znani i znakomici autorzy
Na bazie tych doświadczeń przygotowujemy scenariusze lekcji, gotowe pomysły na ciekawe lekcje dla nauczycieli, których autorami są również naukowcy i specjaliści. To oni opracowują plan lekcji krok po kroku, nagrywają film wprowadzający dzieci do tematyki zajęć, opisują instrukcje do doświadczeń, zabaw i aktywności, kart pracy, czy zadań domowych. Autorami naszych scenariuszy są min. prof. dr hab. Andrzej Zoll, Vinton Cerf, prof. Jerzy Vetulani.

Metodycznie atrakcyjne
Lekcje dla uczniów realizowane na podstawie scenariuszy z serwisu www.scenariuszelekcji.edu.pl koncentrują aktywności dzieci na samodzielnym dochodzeniu przez uczniów do wiedzy. Uczeń jest w centrum procesu dydaktycznego. Metoda pytań i doświadczeń rozwija u dzieci umiejętność naukowego myślenia. Uczniowie na takich lekcjach stawiają hipotezy, następnie poprzez działanie (doświadczenia) dochodzą do wniosków. Dzięki takim założeniom uczniowie chętnie uczą się i pogłębiają wiedzę, łatwiej zapamiętują. Dodatkowo scenariusze lekcji są przygotowane tak, aby uczyć dzieci kompetencji istotnych w dzisiejszym świecie, takich jak kreatywność, praca projektem, współpraca w zespole, przedsiębiorczość.

Innowacyjne narzędzie
Serwis Scenariusze lekcji dostępny jest bezpłatnie w sieci internet tak, aby wypełniać naszą misję - dotrzeć z ciekawymi zajęciami do wszystkich dzieci w Polsce, nie tylko do tych, którzy w każdą sobotę mają wykłady i warsztaty akademickie na Uniwersytecie Dzieci. Pomysły i narzędzia i wszystkie gotowe materiały są na wyciągnięcie ręki. Korzystanie z nich jest proste i intuicyjne. Wszystkie materiały do przeprowadzenia lekcji można zapisać na własnym komputerze lub realizować zajęcia korzystając z materiałów on-line.
Udostępniamy narzędzie w postaci gotowych scenariuszy, ale to nauczyciel decyduje, czy zamieni szkolną klasę w uniwersytet.
Zapraszamy na www.scenariuszelekcji.edu.pl

